

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

XV. évfolyam, 55. szám

Ára: 50 fillér

Péntek, 1959. március 6.

Átadták rendeltetésének a Szegedi Tudományegyetem központi izotóplaboratóriumát

Tegnap délután rövid ünnepség keretében adták át rendeltetésének a Tudományegyetem és Természettudományi Karának vezetői a szegedi egyetem jelentős új intézményét, a korszerűen berendezett központi izotóplaboratóriumot. Az ünnepségen megjelentek az egyetem tudományi karainak vezetői, a testvérintézmények képviselői és a Természettudományi Kar számos kutatója. Dr. Budó Ágoston dékán megnyitó szavai után dr. Szabó Zoltán egyetemi tanár, Kossuth-díjas akadémikus a Kari Izotóp Alakalmazási Szakbizottság elnöke méltatta a laboratórium jelentőségét. Emlékeztetett arra, hogy

a természettudományok számos területén igen elterjedt az izotópok alkalmazása és ez a technika sok fontos természettudo-

mányi kérdés megoldását tette lehetővé.

A Szegedi Tudományegyetem komoly hagyományokkal és eredményekkel rendelkezik a természettudományos kutatás területén. Ez kiinduló pontjává válhat és biztosítéka lehet annak, hogy a radioaktív izotópok alkalmazása terén is rövid idő alatt elérje a nemzetközi színvonalat.

Ezután dr. Antalffy György rektor beszélt. Mint mondtotta, a laboratórium megépítésére 300 ezer forintot fordított az állam. Miután az Egészségügyi Minisztérium felülvizsgáló bizottsága a laboratóriumot működésre alkalmasnak találta, abban a reményben adta át rendeltetésének, hogy gazdag eredményekkel tovább növeli majd ez a korszerű intézmény a szegedi egyetem hírnevét.

Az ünnepség után a vendégek megtekintették a laboratóriumot, ahol annak vezetője, dr. Gál Dezső docens, a kémiai tudományok kandidátusa, és munkatársai, dr. Sirokmán Ferenc adjunktus és Csillik Lászlóné asszisztens adtak felvilágosítást a kérdésekre.

A laboratórium precíz műszerei magyar gyártmányúak, de kiegészítik a felszerelést szovjet és más külföldi laboratóriumi eszközök is.

Az ünnepélyes átadáson értesültünk arról is, hogy az izotóplaboratórium további fejlesztésére hamarosan sor kerül. Ev végéig az Atomenergia Bizottság további 250 ezer forintot bocsát rendelkezésre, műszerek, felszerelés és további bővítés céljára.

Készülnek a szép kerámiák

Napról napra sok érdekes és szép figurák, szobrok készülnek a Budapesti Kerámia Kísipari Szövetkezet műhelyében. A kerámikusok keze alatt Ludas Matyi, János vitéz, Hófehérke agyagfigurái formálódnak, sok más figurával együtt.

A kerámikusok munkája az ország minden részébe, így Szegedre is elkerül s népszerűségnek örvend. Képkönyv: az égetőkemencébe helyezik a figurákat.



Ma:
Politikai feszültség Szudánban
Fiatalkor fóruma
Nagyrészt tisztázták a Klauzál téri gyermektragédia körülményei

A lipcsei vásár gazdasági kongresszusnak tekinthető — mondotta Hruscsov

Nyikita Hruscsov, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke csütörtökön reggel meglátogatta a lipcsei vásár műszaki kiállítását. Kiséretében volt Walter Ulbricht, a Német Szocialista Egységpárt Központi Bizottságának első titkára és Otto Grotewohl, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnöke.

Hruscsov megtekintette a Német Demokratikus Köztársaság gépiparának kiállítását, a szovjet pavilont, valamint a Kínai Népköztársaság, a Csehszlovák Köztársaság és az Indiai Köztársaság pavilonját.

Lipcse főpolgármestere csütörtök délnél díszvendéget adott Hruscsov és kísérete tiszteletére. A díszvendégen 300 meghívott vett részt a szocialista és a kapitalista

országokból, valamint mindkét német államból.

Hruscsov pohárköszöntőjében hangoztatta, hogy a lipcsei vásár gazdasági kongresszusnak tekinthető, s ez nagyban hozzájárul ahhoz, hogy a népek jobban megismerjék egymást.

A szerszámgépipar kiállításán Hruscsov megismerkedett a Német Demokratikus Köztársaság legújabb gyártmányával.

A szovjet pavilon bejárata előtt körülbelül húsz ezer ember gyűlt össze, s lelkesen éljenezte Hruscsovot. Sok nyugati újságíró kijelentette, hogy nagy hatást tett rá Hruscsovra ez a már-már felülmúlhatatlan szívéllyességű fogadtatása.

A szovjet pavilonban megtekintették a szputnyikok

modelljeit, valamint a szovjet kozmikus rakéta utolsó lépcsőjét is. Hruscsov nagy meglepéssel nyilatkozott a különböző új szovjet gépekről, amelyek lehetővé teszik a kommunizmus építését a Szovjetunióban.

Egetverő hurra-kiáltás fogadta az államférfiakat, amikor a szovjet pavilonból a tömeg sorfala közt a Kínai Népköztársaság kiállítási csarnoka felé haladtak. Ez a látogatás a szovjet-kínai-német barátság lelkes megnyilatkozása volt.

Hasonló lelkes külsőségek közepette játszódtott le Csehszlovákia és India pavilonjának meglátogatása is.

Dr. Münnich Ferenc üdvözlő távirata a ghanai miniszterelnöknek

Dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke Ghana függetlenség napja alkalmából üdvözlő táviratban fejezte ki jókívánságait dr. Kwame Nkrumah ghanai miniszterelnöknek.

A tanács és a lakosság példás együttműködése a III. kerületben

Jelentős társadalmi munkák bontakoznak ki Alsóvárosban, Mihálytelken és Ságváritelepen

A harmadik kerület élenjár Szegeden a társadalmi munkákban. Az itteni tanács végrehajtó bizottság, a tanács tagok jó kapcsolatokat építettek ki a lakossággal, s ennek eredménye, hogy a különböző negyedek, utcák lakói szívesen, készségesen segítenek egy-egy utca járdájának építésében, vagy éppenséggel egy-egy intézmény, például egészségház létesítésénél stb. Ezt annál is inkább megteszik, mert köztudomású, hogy az ily módon megtakarított összegek visszatérülnek a kerület, a negyed, valamint az utcák lakosságának. A tanács újabb dolgokat valósít meg számukra a megtakarított pénzből.

Nagy a „mozgolódás”

A korábbi évek tapasztalataiból kiindulva, a harmadik kerületben jelentős összeget: nyolcszázötvenezer forintot terveztek társadalmi munka címén az 1959. évi kerületi városfejlesztési tervbe.

Már az első hónapok tapasztalatai azt mutatják, hogy a kerületi tanács nem túlzott az ilyen tervezésnél. Most, a jó idők jöttével, kor alighogy szóba kerül a különböző utépítési munkák megkezdésének lehetőségei, a kerület lakossága „mozgolódnia” kezdett. Itt is, ott is az utcákon megállítják a tanács tagokat, vagy felkeresik a végrehajtó bizottságot az emberek és kérdik, mikor kezdik el az utépítő vállalatok munkásai a tervezett munkákat utcájukban, mert akkor ők is segítenének azzal, amivel tudnak.

A Tompa utcaiak terve

A Földműves utca, Sárkány utca környékén lakók már látják, hogy rövidesen elkezdik Alsóváros nagyon jelentős útjának építését az Aszfaltútépítő Vállalat emberei. Csizsár Antal végrehajtó bizottsági tag elbeszélgetett arról jó néhány gazdával és „megszületett” a megállapodás. A gazdák segítenek elhordani a régi burkolat köveit, hogy azt másutt felhasználják.

A Tompa utca lakosai különösen „érdekeltek” ebben a dologban. Tudják, hogy a Földműves utcában felbontott, használható kővekből 1960-ban az 5 utcájukat burkolják be. Ezért készségesen segítenek majd az utépítő anyag fuvarozásában.

Hogyan lesz téglajárda...

Hasonló a helyzet a Földműves utcán kívüli részeken is. A Pálfi utca mindkét oldalán rövidesen a kopott téglajárda helyén új aszfaltjárda épül. A lakók most társadalmi munkában felszedik az avult téglajárdát, hogy ezzel is csökkentsék az

útépítés költségét. A Szent Antal utcában ugyancsak új aszfaltjárda örvendzethet meg még ez évben a lakosságot. Az utcabeliek itt is megígérték: közreműködnek a járda felbontásánál.

Ez a segítőkészség egyúttal azt is lehetővé teszi, hogy Hattyas telepen, a Tanító Kiskertekben egy-két, még közvetlen utca végére járdát kapjon. A Pálfi utca, Szent Antal utca régi járdájának használható tégláiból építenek majd náluk gyalogjárda-t.

A ságváritelepiek üzenete

De nemcsak az Alsóvárosban, hanem a külső részeken: Ságváritelepen. Mihálytelken is a jó idővel fokozottan megélni a társadalmi munka. Bata Antal lággyári munkás például éppen e napokban hozott üzenetet Vincze Antalnak, a harmadik kerületi tanács végrehajtó bizottság elnökének a Ságváritelepen lévő Vak Bottyán utca és környékének lakóitól. Biztosítson a tanács salakot és ők maguk töltsék fel az itteni utcákban lévő kátyúkat, azonkívül készítsesse el a tanács e résznek a magassági szintezését, s aztán egy szakember irányításával a lakosok maguk, társadalmi munkában csinálják meg egy-egy utcában a vízlevezető árkokat — volt az üzenet lényege.

Az 1959-es év első hónapjai tehát nemcsak igazolták a III. kerületi tanács optimizmusát a társadalmi munkákat illetően, hanem sejtetik, hogy a tanács és a lakosság harmonikus együttműködése a vártnál sokkal gyümölcsözőbb lesz ebben a fejlődő kerületben.



A szegedi utcákon reggel és napközben gyakran találkozunk az utcaprókéval. A tisztaság őrjei, napról napra róják az utcákat — munkájuk megbecsült. Képkönyv: az utcapró a város tisztaságáról beszélget egy háziasszonnyal.

(Liebmann felv.)

A Szovjetunióban meg emlékeznek a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulójáról

A Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulójáról széles körben emlékeznek meg a Szovjetunióban.

A tervek szerint ünnepséget rendeznek az évforduló előestéjén Moszkvában a Szakszervezetek Házának oszlopcsarnokában, ahol a szovjet társadalom széles rétegeinek képviselői emlékeznek meg majd a Tanácsköztársaság négy évtizeddel ezelőtti harcairól. Ünnepségek lesznek több nagyobb városban is, köztük azokban, ahol egykor a polgárháború éveiben magyar internacionalisták harcoltak.

A Szovjet-Magyar Baráti Társaság dokumentum-kikiáltásokat nyit meg a Magyar Tanácsköztársaság emlékeiből. A társaság az Ismeretterjesztő Társulattal együtt előadásokat tart a magyar forradalmi munkásmozgalom történetéről, a Tanácsköztársaságról.